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Prova objetiva de Lingua Portuguesa, Matematica Financeira e Estatistica, Economia e
Financas Publicas, Administracao e Direitos Constitucional, Administrativo e Civil

Atencao!
Vocé estd recebendo um caderno de questdes na cor ROSA. Portanto, verifique se sua folha de res-

postas é, também, de cor ROSA. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que
sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacoes gerais

Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a) uma folha destinada as respostas das questoes formuladas na prova de cor rosa;

b) este caderno de prova na cor rosa, na mesma cor de sua folha de respostas (rosa), com o enunciado
das 100 (cem) questdes, sem repeticao ou falha.

Nao sera permitida a permanéncia de candidato em sala de prova portanto aparelhos eletrénicos como
pager, telefone celular, relégio do tipo data bank, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop,
receptor, gravador, maquina fotografica, maquina de calcular e/ou similares. Tal infracdo pode
acarretar em eliminacao sumaria do candidato (itens 9.12 e 9.13 do edital do concurso).

Verifique se o material estda em ordem, se seu nome e nimero de inscricdo sdo os que aparecem na
folha de respostas.

Ao receber a folha de respostas, é obrigacao do candidato:

a) ler atentamente as instru¢des de preenchimento da folha de respostas;

b) assinar a folha de respostas.

As questoes da prova sao identificadas pelo nimero que se situa ao lado do enunciado.

O candidato devera transcrever as respostas da prova para a folha de respostas, que sera o Unico
documento valido para a corregao da prova.

O preenchimento da folha de respostas, de inteira responsabilidade do candidato, dar-se-4 mediante
utilizacao de caneta esferografica de cor preta ou azul.

Em hipétese alguma havera substituicdo da folha de respostas por erro do candidato.
O tempo disponivel para esta prova sera de 5 (cinco) horas.
O candidato somente podera sair do local de prova 1 (uma) hora apds o seu inicio.

O candidato somente poderd levar consigo o caderno de questdes nos ultimos 30 (trinta) minutos de
prova.
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P Lingua Portuguesa
ETICA E TRIBUTO

No amplo debate sobre as questoes tributarias
fala-se com freqiiéncia de ética ou moralidade
tributaria, ainda que nao se tenha absoluta clareza
quanto a real extensdao desse conceito. Nada
diferente do que ocorre em relacdo a acep¢ao da
ética em outros dominios da politica e da economia.
A propésito, Norberto Bobbio, em “Elogio da
serenidade e outros escritos morais”, ja observara
que “nenhuma questdomoral, propostaemqualquer
campo, encontrou até hoje solugao definitiva”.

A despeito de sua natureza relativamente
controversa, a ética tributaria, ao menos conforme
admite o senso comum, vincula-se a concep¢io
e a pratica de regras justas e razoaveis em
matéria tributaria. Aponta para questdes, nio
raro conflitantes, que envolvem as limitacdes do
poder de tributar, os direitos dos contribuintes, o
dever fundamental de pagar impostos, o equilibrio
concorrencial, a prevencdo das guerras fiscais,
etc. Encerra, portanto, questdes concernentes as
relacdes entre o fisco e o contribuinte, entre os
contribuintes e entre os fiscos.

No Brasil, o debate sobre ética tributaria so
recentemente ganhou vulto em decorréncia do
aumento da carga tributdria, da expansdo da
“industria de liminares”, do visivel aperfeicoamento
da administracao fiscal, da estabilidade econémica
e da crescente inser¢io do pais na economia
globalizada. Na maioria dos paises desenvolvidos,
com cultura tributidria mais amadurecida, esse
debate émaislimitado, porque praticamenterestrito
a discussoes sobre a pressao fiscal e a competicdo
fiscal nociva (harmfull tax competition).

Ainda ndo se enxerga horizonte visivel para
fixacdo de padrdes éticos no campo tributario
brasileiro, porque essa meta demanda uma ampla
reestruturacdo de relacionamentos entre os fiscos
e os contribuintes. O cidadao brasileiro, ao menos
no plano cultural, ndo inclui o pagamento de
impostos entre os deveres fundamentais. Ndo causa
estranheza o empresario afirmar, sem nenhum
sentimento de culpa, que deixou de pagar os
impostos porque a “crise” o obrigou a optar entre
o recolhimento de impostos e o pagamento aos
s fornecedores e empregados. Dito de outra forma,
0 pagamento de impostos ainda nao é um valor
definitivamente incorporado a vida nacional.
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Aevasao tributaria é explicavel por varias razoes.
s0 A mais conhecida é o propésito ilicito de auferir

vantagens em relacio aos demais contribuintes. s de recursos e
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Essa é a razdo que socorre o homo aeconomicus,
que pensa em sua conveniéncia econdmica e nao
reconhece nenhum dever moral de conduta. No seu
entender, é licito tudo que o beneficia.

Entre outras razdes explicativas da evasao,
destacam-se: a ignorancia frente a matéria
tributaria, muitas vezes reforcada por uma
legislacdo complexa e ambigua; a impunidade que
privilegia os que ndo pagam impostos; a falta de
percepcdo quanto ao uso do dinheiro publico ou
sua malversacio, em prejuizo do exercicio pleno da
cidadania fiscal; a utilizagdo improépria de recursos
judiciais; a existéncia de umarelagdo desequilibrada
nas relacdes entre o fisco e o contribuinte.

Estudos da Secretaria da Receita Federal, com
base no recolhimento da CPMF, mostram que um
terco dos pagamentos realizados por intermédio
de instituicoes financeiras foi tributado apenas por
aquela contribuicdo, o que significa dizer que foram
objeto de evasdo, elisdo ou isencgao fiscais. Trata-se
de percentual elevado, porém bem inferior a uma
muito propalada estimativa de sonegac¢do no Brasil
(“para cada real arrecadado corresponde um real
sonegado”).

O combate a evasdo fiscal é um dos pilares
basicos sobre os quais se assenta a ética tributaria.
Nada produz mais distor¢des concorrenciais ou
injustica na arrecadacao de impostos que a evasdo
fiscal, inclusive quando comparada com outras
supostas “imperfeicoes” do sistema tributario,
como a incidéncia em cascata. Ao fim e ao cabo,
nio é demais lembrar que inexiste igualdade na
ilegalidade.

Ao contrario do que alguns propagam, evasdo
fiscal ndo é um problema adstrito a administra¢do
tributaria, a ser debelado pela acao fiscalizadora.
A prépria concepcdo dos tributos ja traz em si os
riscos de sonegacdo. Tributos muito vulneraveis a
evasio, especialmente em paises sem forte tradi¢cdo
tributaria, sdo altamente perniciosos, porque
sendo a sonegacdo uma conduta oportunista ela
inevitavelmente ocorrerd e, em conseqliéncia,
acarretara toda sorte de desequilibrios no mercado
e deficiéncias no erario.

()

No ambito da administragdo tributaria, o
enfrentamento da evasdo fiscal exige um continuo
aperfeicoamento, que passa, entre recursos, pela
aplicacdo de procedimentos de inteligéncia fiscal
e pelo uso intensivo das novas tecnologias de
informacdo e comunicac¢do. Tudo, entretanto, sera
indcuo se resultar em impunidade, o que requer
celeridade nas execugdes fiscais e nos julgamentos
impugnacdes administrativas,
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parcimonia na concessao de anistias e remissoes,
e articulagdo entre 6rgaos de fiscalizacao.

Ninguém pde ddvida quanto a legalidade da
elisdo fiscal, entendida como um ato ou negdbcio
juridico destinado a reduzir ou eliminar o 6nus
tributario, mediante utilizacdo de “brechas fiscais”
(fiscal loopholes), sem ofensa a lei e anteriormente
a ocorréncia do fato gerador. Ndo ha, portanto,
como confundi-la com evasio fiscal, de natureza
francamente ilegal. Tampouco pode alguém
cogitar de restri¢cdes ao legitimo direito de auto-
organizacao do contribuinte. A questao é de outra
natureza. Deve a legislacdo brasileira, a semelhanca
do que ocorre em varios paises desenvolvidos,
estabelecer uma norma geral antielisdo? A pratica
do planejamento fiscal ndo podera, em certos casos,
resultar em ofensa aos principios constitucionais da
igualdade, solidariedade e justica, favorecendo os
que dispdem de mais recursos e mais informagdes?
A elisao fiscal ndo podera assumir um carater de
segregacdo entre os que podem fazer uso dela e
0s que nao podem e, por isso mesmo, acabam,
obliquamente, sendo onerados por um inusitado
“imposto sobre os tolos”?

As respostas a essas questdes ndo sao simples,
ademais de controversas. A matéria nio foi ainda
suficientemente pacificada entre os tributaristas.
Entretanto, pormais fortes que sejam osargumentos
dos que se opdem a uma norma geral antielisdo é
inequivoco que a pratica do planejamento fiscal
fixa um divisor entre contribuintes de primeira e
segunda classes, em detrimento de um desejado
tratamento igualitario. (...)

As isencbes complementam o quadro dos
institutos que comprometem a igualdade tributaria.
Freqiientemente, elas resultam de pressoes
exercidas por grupos de interesses, alimentadas
por financiamentos de campanhas, e tém pouca ou
nenhuma fundamentacao econdémica ou social. No
Brasil, ndo se percebe claramente que a sociedade
finda pagando mais impostos justamente para
compensar os que ndo pagam em virtude da fruicdo
de beneficios fiscais. Esses beneficios, todavia,
assim como as despesas, ndo sdo 6rfaos. Remové-
los implica uma verdadeira batalha politica. E
evidente que essa critica nio se aplica a incentivos
transitdrios e especificos para regides ou pessoas
pobres, nem ao ajustamento dos impostos a
capacidade econémica dos contribuintes.
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A ética tributaria guarda relagao, também, com a
percepc¢do externa das administracées tributarias.
E importante que os contribuintes percebam
que a politica tributaria é justa, a administra¢do
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10 fiscal é proba, sensivel e confiavel, e os recursos

arrecadados sdo corretamente aplicados.

A confianga do contribuinte na administracdo
fiscal presume, desde logo, a existéncia de

165 servidores probos - nao apenas honestos ou que

parecam honestos, mas sobretudo exemplares. A
autoridade que se confere ao servidor fiscal impoe
responsabilidade e exemplaridade. A instituicdo de
corregedorias, com autonomia funcional e mandato,
é peca indispensavel para consecucdo de padroes
de honestidade nas administracdes tributarias.

()

A ética tributaria, por ultimo, reclama a
observancia de relacdes de cooperagdo entre
as administragbes tributdrias, como a troca
de informacdes e, no plano internacional, as
convenc¢des para prevenir a bitributacdo. Militam
em direcdo oposta a esse entendimento a utilizacao
de instrumentos de “guerra fiscal” e a constituicdo
de parafsos fiscais. Inimeros estudos mostram que
a guerra fiscal, particularmente no caso brasileiro,
emnada aproveitou ao desenvolvimento das regides
mais pobres. Quando muito, serviu paraacumulagdo
de riquezas de certas elites, ndo necessariamente
residentes nessas regidoes. Nao nos esquegcamos de
que as guerras fiscais sdo quase tao velhas quanto a
pobreza dessas regioes.

()

Robert Wagner, quando prefeito de Nova

190 York, cunhou uma frase que se tornou célebre na

literatura tributaria: “Os impostos sdo o preco
da civilizacdo; nao existem impostos na selva.
No Brasil, a consolidacdo de uma ética tributaria
constitui requisito critico para o desenvolvimento,
para a seguranca dos investimentos, para o
equilibrio concorrencial e para a justica fiscal.
(Everardo Maciel. www.braudel.org.br)

1. Assinale a alternativa em que a palavra indicada
ndo seja formada pelo mesmo processo que injustica
(L.79).

(A) antielisao (L.120)

(B) auto-organizacao (L.116-117)

(C) tecnologias (L.101)

(D) ilicito (L.50)

(E) internacional (L.176)



2. “.mostram que um ter¢co dos pagamentos
realizadosporintermédiodeinstituicdesfinanceiras
foi tributado apenas por aquela contribui¢do..”
(L.67-70)

Assinale a alternativa em que, ao se alterar o termo
“um terc¢o”, ndo se tenha mantido a concordancia
em conformidade com a norma culta. Desconsidere
a possibilidade de concordancia atrativa.

(A) mostramque0,27% dos pagamentosrealizados
por intermédio de institui¢cdes financeiras foi
tributado apenas por aquela contribuicdo

(B) mostram que grande parte dos pagamentos
realizados por intermédio de instituicoes
financeiras foi tributado apenas por aquela
contribuicdo

(C) mostram que menos de 2% dos pagamentos
realizados por intermédio de instituicoes
financeiras foram tributados apenas por aquela
contribuicido

(D) mostram que trés quartos dos pagamentos
realizados por intermédio de instituicoes
financeiras foram tributados apenas por aquela
contribuicdo

(E) mostram que 1,6 milhdo dos pagamentos
realizados por intermédio de instituicoes
financeiras foi tributado apenas por aquela
contribuicdo

3. Com base na frase “No seu entender, é licito
tudo que o beneficia” (L.54-55), analise os itens a
seguir:

[. O pronome “seu” tem valor anaférico.

I[I. O sujeito do verbo “beneficia” é “tudo”.

III. O sujeito do verbo “é” é oracional.
Analise:

(A) se somente os itens I e II estiverem corretos.
(B) se todos os itens estiverem corretos.

(C) se somente os itens II e Il estiverem corretos.
(D) se somente o item I estiver correto.

(E) se somente os itens I e III estiverem corretos.

4, Na linha 8, a forma verbal observara é equiva-
lente de:

(A) tivera observado.

(B) houvesse observado.

(C) estava observando.

(D) tem observado.

(E) tinha observado.

5. “Tributos muito vulneriveis 2 evasdo,
especialmente em paises sem forte tradigdo
tributaria, sdo altamente perniciosos, porque
sendo a sonegacdo uma conduta oportunista ela
inevitavelmente ocorrerd e, em conseqliéncia,
acarretara toda sorte de desequilibrios no mercado
e deficiéncias no erario.” (L.89-95)

Assinale a alternativa em que ocorra pontuacdo
igualmente correta para o trecho acima.

(A) Tributos muito vulneraveis a evasdo -
especialmente em paises sem forte tradigdo
tributaria -, sdo altamente perniciosos, porque
sendoasonegacdoumacondutaoportunista,ela
inevitavelmente ocorrer3, e, em conseqiiéncia,
acarretara toda sorte de desequilibrios no
mercado e deficiéncias no erario.

(B) Tributos muito vulneraveis a evasdo -
especialmente em paises sem forte tradigdo
tributaria - sdo altamente perniciosos, porque,
sendoasonegacdoumacondutaoportunista,ela
inevitavelmente ocorrera, e, em conseqiiéncia,
acarretara toda sorte de desequilibrios no
mercado e deficiéncias no erario.

(C) Tributos muito vulneraveis a evasao -
especialmente em paises sem forte tradigdo
tributaria - sdo altamente perniciosos, porque,
sendoasonegacdoumacondutaoportunista,ela
inevitavelmente ocorrerd e, em conseqiiéncia,
acarretara toda sorte de desequilibrios no
mercado e deficiéncias no erario.

(D) Tributos muito vulneraveis a evasao,
especialmente em paises sem forte tradigdo
tributaria, sdo altamente perniciosos,
porque - sendo a sonegacdo uma conduta
oportunista - ela inevitavelmente ocorrera
e em conseqiiéncia, acarretara toda sorte de
desequilibrios no mercado e deficiéncias no
erario.

(E) Tributos muito vulneraveis a evasao,
especialmente em paises sem forte tradigio
tributaria, sdo altamente perniciosos,
porque - sendo a sonega¢do uma conduta
oportunista -, ela inevitavelmente ocorrera,
e em conseqiiéncia acarretara toda sorte de
desequilibrios no mercado e deficiéncias no
erario.
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6. A respeito do trecho “sem ofensa a lei e
anteriormente a ocorréncia do fato gerador”
(L.112-113), analise os itens a seguir:

I. Os termos “a lei” e “a ocorréncia do fato
gerador” desempenham fungdes sintaticas
diferentes.

II. As duas ocorréncias da preposi¢ao g, que for-
mam os dois casos de crase, subordinam os ter-
mos que introduzem ao mesmo elemento.

III. Somente a segunda ocorréncia de crase nao é
obrigatoria.

Assinale:

(A) se nenhum item estiver correto.

(B) se somente os itens I e II estiverem corretos.
(C) se somente os itens II e III estiverem corretos.
(D) se somente os itens I e III estiverem corretos.
(E) setodos os itens estiverem corretos.

7.A confianca do contribuinte na administracao
fiscal presume, desde logo, a existéncia de
servidores probos - ndo apenas honestos ou que
parecam honestos, mas sobretudo exemplares.”
(L.163-166)

Em relacdo ao trecho apds o travessao, é correto
afirmar que:

(A) constitui uma explicagcdo do sentido do termo
imediatamente anterior.

(B) provoca complemento e ampliagcdo de sentido
do termo imediatamente anterior.

(C) explicita, em base metalingiiistica, o sentido do
termo imediatamente anterior.

(D) configura uma ressalva da idéia anteriormente
exposta.

(E) aponta uma alteragao significativa do dito
anteriormente.

8. “No Brasil, o debate sobre ética tributaria
s6 recentemente ganhou vulto em decorréncia
do aumento da carga tributaria, da expansdo da
‘indastria de liminares’, do visivel aperfeicoamento
da administracdo fiscal, da estabilidade econémica

e _da crescente insercdo do pais na economia
globalizada.” (L.23-29)

No trecho grifado do excerto acima, em relacdo as
ocorréncias de complemento nominal, é correto
afirmar que ha:

(A) quatro casos.

(B) dois casos.

(C) oito casos.

(D) seis casos.

(E) cinco casos.

9.4 respeito dos sentidos e da estrutura do texto,
analise as afirmativas a seguir:

[. Elisdo fiscal e evasdo fiscal, embora ndo
confundiveis, sdo também nocivas a igualdade
tributaria.

II. A nocgdo de ética tributaria no Brasil ainda ndo
encontrou uma configuracao definitiva.

III. Apdés discutir a base semantica de “ética
tributaria”, o desenvolvimento do texto pode
ser dividido em trés partes, seguidas da
conclusao.

IV. Alémdarelacdodaéticatributariacomaevasao,
elisio e isencdo, abordam-se a percepgdo
externa das administracdes tributarias e a
cooperacao entre estas.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas I, II e III estiverem
corretas.

(B) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas II, Il e IV estiverem
corretas.

(D) se somente as afirmativas I, III e IV estiverem
corretas.

(E) se somente as afirmativas I, Il e [V estiverem
corretas.

10.¢ importante que os contribuintes percebam
que a politica tributaria é justa, a administracao fis-
cal é proba, sensivel e confiavel, e os recursos arre-
cadados sao corretamente aplicados.” (L.158-161)

A respeito da estrutura sintatica do periodo acima,
é correto afirmar que ha:

(A) cinco oragdes subordinadas e duas coordena-
das entre si.

(B) cinco oragdes subordinadas e trés coordenadas
entre si.

(C) quatro oragdes subordinadas e duas coordena-
das entre si.

(D) quatro oragdes subordinadas e trés coordena-
das entre si.

(E) trés oracgdes subordinadas e somente uma co-
ordenada.

11. Assinale aalternativa em que o termo indicado
seja classificado como advérbio.

(A) mais (L.124)

(B) Nada (L.4)

(C) nenhum (L.41)

(D) conforme (L.12)

(E) demais (L.51)



12. “Entre outras razdes explicativas da evasao,
destacam-se: a ignorancia frente a matéria tribu-
taria, muitas vezes reforcada por uma legislagio
complexa e ambigua; a impunidade que privilegia
0s que nao pagam impostos; a falta de percepcao
quanto ao uso do dinheiro publico ou sua malver-
sacdo, em prejuizo do exercicio pleno da cidadania
fiscal; a utilizagdo impropria de recursos judiciais;
a existéncia de uma relacido desequilibrada nas re-
lacdes entre o fisco e o contribuinte.” (L.56-65)

Com base no trecho acima, analise os itens a
seguir:

I.  Suprimindo-se os dois-pontos apés “destacam-
se”, gera-se erro de pontuacao.

“_n

II. Pode-se acrescentar a conjuncao “e” apds o
ultimo ponto-e-virgula.

[II. Excluindo-se do trecho “muitas vezes reforcada
por uma legislagdo complexa e ambigua” e “em
prejuizo do exercicio pleno da cidadania fiscal”,
os casos de ponto-e-virgula poderiam ser
substituidos por virgula, a exce¢do do ultimo,
que também poderia ser substituido pela

“«_n

conjuncao “e”.
Analise:
(A) se somente os itens II e III estiverem corretos.
(B) se nenhum item estiver correto.
(C) se somente os itens I e Il estiverem corretos.
(D) se somente os itens I e III estiverem corretos.
(E) se todos os itens estiverem corretos.

13. 4 despeito _de sua natureza relativamente
controversa..” (L.11-12)

Assinale a alternativa que nao poderia substituir a
expressao grifada acima, sob pena de alteracdo de
sentido.

(A) Malgrado

(B) N&o obstante

(C) Apesarde

(D) Porquanto

(E) Nada obstante

14. Assinale a alternativa em que ndo se encontre
um sindénimo para propalada (L.73).

(A) divulgada

(B) apregoada

(C) espargida

(D) rebugada

(E) disseminada

15. “A propésito, Norberto Bobbio, em ‘Elogio da
serenidade e outros escritos morais’, ja observara
que nenhuma questdo moral, proposta em qual-

quer campo, encontrou até hoje solucdo definitiva’
(L.7-10)

Assinale a alternativa em que houve correta
transposicdo do discurso direto do trecho acima
para o indireto.

(A) ..jA observara que nenhuma questdo moral,
propostaem qualquer campo, haviaencontrado
até aquele dia solucdo definitiva.

(B) ..ja observara que nenhuma questdo moral,
proposta em qualquer campo, encontrou até
aquele dia solucdo definitiva.

(C) ..ja observara que nenhuma questdo moral,
proposta em qualquer campo, encontrara até
hoje solucdo definitiva.

(D) ..ja observara que nenhuma questdo moral,
proposta em qualquer campo, tinha encontrado
até hoje solucdo definitiva.

(E) ..jA observara que nenhuma questdo moral,
proposta em qualquer campo, encontrou até
hoje solucdo definitiva.

16. “No Brasil, o debate sobre ética tributaria
s6 recentemente ganhou vulto em decorréncia
do aumento da carga tributaria, da expansdo da
‘industria de liminares’, do visivel aperfeicoamento
da administracdo fiscal, da estabilidade econémica
e da crescente inser¢io do pais na economia
globalizada. Na maioria dos paises desenvolvidos,
com cultura tributdria mais amadurecida, esse
debateémaislimitado,porque praticamenterestrito
a discussoes sobre a pressao fiscal e a competicdo
fiscal nociva (harmfull tax competition).” (L.23-33)

Com base na analise do trecho acima, nao é correto
afirmar que:

(A) fica subentendido que o debate sobre ética
tributaria no Brasil anteriormente era de pouca
expressividade.

(B) esta implicito que o Brasil cada vez mais se
insere na economia globalizada.

(C) se pode inferir que, nos paises ainda nio
desenvolvidos, a cultura tributaria ainda nio
amadureceu.

(D) a nocdo de “paises desenvolvidos” é um
pressuposto para a leitura do texto.

(E) se pode inferir, também por paralelismo no
paragrafo, que o Brasil ndo est4 entre os paises
desenvolvidos.
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17. “ainda nio se enxerga horizonte visivel para
fixacdo de padrdes éticos no campo tributario
brasileiro, porque essa meta demanda uma ampla
reestruturacdo de relacionamentos entre os
fiscos e os contribuintes. O cidaddo brasileiro, ao
menos no plano cultural, ndo inclui o pagamento
de impostos entre os deveres fundamentais. Nao
causa estranheza o empresario afirmar, sem
nenhum sentimento de culpa, que deixou de pagar
os impostos porque a ‘crise’ o obrigou a optar
entre o recolhimento de impostos e o pagamento
aos fornecedores e empregados. Dito de outra
forma, o pagamento de impostos ainda ndo é um
valor definitivamente incorporado a vida nacional.”
(L.34-47)

A respeito do trecho acima analise os itens a
seguir:

I. No trecho “O cidadio brasileiro, ao menos
no plano cultural, ndo inclui o pagamento de
impostos entre os deveres fundamentais”, o
vocabulo entre poderia ser substituido, sem
alteracdo de sentido da frase, por dentre.

II. A expressdo “sem nenhum sentimento de
culpa” é redundante.

[II. O pronome “essa” tem valor déitico.

Assinale:

(A) se somente os itens I e II estiverem corretos.
(B) se somente os itens II e III estiverem corretos.
(C) se somente os itens I e Il estiverem corretos.
(D) se nenhum item estiver correto.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

18. Considerando que a estrutura “pela aplicacao
de procedimentos de inteligéncia fiscal e pelo uso
intensivo das novas tecnologias de informacdo
e comunica¢do” (L.99-102) pode ser assim
sistematizada:

[ XX Xy]+ [ Xy > yX— (X+X)],

o trecho “celeridade nas execucdes fiscais e
nos julgamentos de recursos e impugnagdes
administrativas, extrema parcimdnia na concessao
de anistias e remissdes, e articulacdo entre 6rgdos
de fiscalizacao” (L.104-107) seria corretamente
representado por somente uma das estruturas a
seguir. Assinale-a.

(A) X[>Xy+>X> X+Xy)][}+{yX—> X > X+X)}
+{X—>X->X}

(B) X[ Xy]+ > X>X+Xy}+{yX>X—> X+X)}
+{X—>X+X}

C) X[ Xy]+[=>X=>X+Xy]}+{yX> X—=>X)+X}
+{X->X->X}

D) X->Xy+>X>X+Xy)}+{yX>X>X+X}
+{X>X->X}

(E) X[=>Xy+o>X—> X+Xy)[}+{yX—> X-=>X)+X}
+{X—>X+X}

Matematica Financeira
e Estatistica

19. José dispoe de R$ 10.000 para aplicar durante
seis meses. Consultando determinado banco,
recebeu as seguintes propostas de investimento:

[.  juros simples de 2% ao més;

Il juros compostos de 1% ao més;

Il resgate de R$ 12.000, ao final de um periodo de
seis meses.

Assinale:

(A) se todas apresentarem o mesmo retorno.

(B) se a proposta I for a melhor alternativa de
investimento.

(C) se a proposta II for a melhor alternativa de
investimento.

(D) se as propostas I e Il apresentarem o mesmo
retorno.

(E) se a proposta IIl for a melhor alternativa de
investimento.



20. Sejam X, Y e Z trés variaveis com correlagdes
de Pearson expressas pela matriz abaixo:

X Y Z
X 11,000
Y 10,800/1,000
Z 10,000]-0,500] 1,000

Pode-se, entdo, afirmar que:

(A) XeZsdoindependentes.

(B) acorrelacdo parcial entre X e Y, apds a correcao
para Z, é negativa.

(C) acovariancia entre X e Y e igual a 0,64.

(D) acorrelagaoentreV=a+b X eW=c+dZ,com
a#0,c.0,b>0ed<0énegativa.

(E) o coeficiente de determinagdo da regressdo de
Y em X é maior do que 60%.

271. Um individuo possui um titulo que paga
mensalmente de R$ 500,00, perpetuamente.
0 individuo quer vender esse titulo, sabendo que a
taxa de desconto é de 1% ao més.

O preco justo desse titulo é:

(A) R$ 1.000.000,00.
(B) R$ 500.000,00.
(C) R$ 100.000,00.
(D) R$ 20.000,00.
(E) R$50.000,00.

22. 0s valores de R$ 50.000,00 e R$ 100.000,00
foram aplicados a mesma taxa de juros simples
durante 12 e 6 meses, respectivamente.

O prazo médio da aplicacio conjunta desses
capitais, em meses é:

(A) 12.

(B) 9,2.

(©) 10.

(D) 8.

(E) 7,5.

23. Uma companhia utiliza um sistema de
avaliacdo de desempenho de seus funcionarios
por meio de dois indicadores de performance:
Qualidade das tarefas e a Tempestividade com que
as tarefas sdo realizadas.

Os funcionarios receberam, na dltima avaliagdo, as
medidas indicadas na tabela a seguir:

Indicador
Medidas
Qualidade Tempestividade

Média 50 25
Desvio-Padrio 10,0 6,0
Coeficiente de

2 24
Variacgio (%) 0

Com base na tabela, é correto afirmar que:

(A) amédia aritmética ndo é uma boa medida para
representar a performance dos funcionarios
em face do elevado nivel de dispersdo das
avaliagoes.

(B) asavaliagbesdaQualidade foram maisdispersas
do que as avaliagdes da Tempestividade.

(C) nada se pode afirmar sem o conhecimento do
tamanho da amostra.

(D) os funcionarios demoram mais para realizar as
tarefas, mas a qualidade das tarefas é melhor.

(E) as avaliagdbes da Qualidade foram mais
homogéneas do que as da Tempestividade.

24. um empresario deseja comprar um
equipamento cujo valor é de R$ 50.000,00,
utilizando o Sistema de Amortizagdo Constante-
SAC. O banco financia esse equipamento em 100
meses, a uma taxa de 2% ao més, juros compostos.
Assim, a primeira prestacdo a ser paga sera de:

(A) R$5000,00.

(B) R$1000,00.

(C) R$ 1666,00.

(D) R$ 1500,00.

(E) R$500,00.
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25. Em um pais, a probabilidade de um
contribuinte cometer erro na declaraciao anual de
ajuste de rendimentos aumenta na medida em que
o valor do imposto final também aumenta. Estudos
indicam que a probabilidade de um contribuinte
cometer erro na declaragdo anual de ajuste (Y = 1)
é expressa por meio de:
o~0048+002X

P(Y=1]X)= 20,048+ 0,02X
1+e

onde X é um niimero real que representa o valor do
ajuste do imposto (diferenca entre o imposto pago
ao longo do ano e o que deveria pagar de acordo
com os rendimentos, reten¢des e abatimentos), em
$1.000.

Se X > 0, o contribuinte tem imposto devido a pagar;
se X < 0, tem imposto a ser restituido; e, se X=10, o
imposto retido ao longo do ano foi igual ao imposto
total devido.

A esse respeito, é correto afirmar que:

(A) a cada acréscimo de $1.000 no imposto, a
probabilidade de o contribuinte cometer erro
na declaracdo de ajuste aumenta em 2%.

(B) o logaritmo neperiano da razdo entre a
probabilidade de haver erro na declaragao
e a de nio haver é uma funcio linear em X,
expressa por -0,048 + 0,02 X.

(C) essafuncao de probabilidade tem seu ponto de
inflexdo em X =0.

(D) a probabilidade de a declaracdo de ajuste
apresentar erro (Y = 1) é maior do que a
probabilidade de ndo haver erro (Y = 0), para
todos os contribuintes com X > 0.

(E) contribuintes com imposto devido tém
probabilidade 0,5 de cometer erro na
declaracao.

26. 0s jogadores A e B se encontram para jogar
uma partida de ténis em no maximo cinco sets, na
qual serd vencedor aquele que primeiro ganhar
trés sets.

Por exemplo, partidas terminadas poderdao ter
como resultado: AAA, AABA, BABAB, etc. Entdo, o
numero de possiveis resultados para uma partida
terminada é:

(A) 20.

(B) 10.

Q) 6.

(D) 4.

(E) 8.

27. Um capital é aplicado durante 120 dias,
a uma taxa de juros simples ordinario de
15% ao ano, produzindo um montante de
R$ 8.400,00.

Nessas condigdes, o capital aplicado, desprezando
0s centavos, €:

(A) R$8.000,00.

(B) R$ 7.850,00.

(C) R$8.017,00.

(D) R$8.820,00.

(E) R$6.500,00.

28. Sejam A, B e C trés eventos quaisquer definidos
em um espag¢o amostral S. Entao,
P(A)+P(B)+P(C)-P(AEB)-P(AEC)-P(BACQ)
refere-se a probabilidade da ocorréncia de:

(A) exatamente um dos eventos.
(B) um ou dois dos eventos.

(C) pelo menos um dos eventos.
(D) no maximo dois eventos.

(E) pelo menos dois eventos.

29. Sejam X e Y duas varidveis aleatdrias
quaisquer.

Entao:

(A) VAR (X-Y)=VAR (X) + VAR (Y) + 2 COV (X, Y).
(B) VAR (X-Y)=VAR (X) + VAR (Y) - COV (X, Y).
(C) VAR (X-Y)=VAR (X)+ VAR (Y)-2COV (X, Y).
(D) VAR (X-Y)=VAR (X) + VAR (Y) + COV (X, Y).
(E) VAR (X-Y)=VAR (X) - VAR (Y).

30. A taxa de juros simples de 0,05% ao dia
equivale a taxa semestral de:

(A) 15,00%.

(B) 1,50%.

(C) 18,00%.

(D) 12,00%.

(E) 9,00%.

31. Ataxade juros mensal, juros compostos, que
faz com que um capital aumente de R$ 1.500 para
R$ 1.653,75 em 2 meses é de:

(A) 2%.

(B) 10%.

(€) 3%.

(D) 5%.

(E) 8%.



32. Um capital de R$ 5.000 foi aplicado a taxa
de 1% ao més, por dois meses e, além disso, foi
corrigido, no final, pela inflagdo acumulada de 2%.

0 montante final a ser retirado, desconsiderados os
centavos, sera de:

(A) R$5.250.

(B) R$5.010.

(C) R$5.202.

(D) R$5.100.

(E) R$5.101.

33. 0 montante final de uma aplicacdo financeira
de R$ 2.000 a uma taxa de 2% ao més, juros
compostos, durante 2 meses é:

(A) R$ 2.020,00.
(B) R$ 2.122,42.
(C) R$ 2.080,80.
(D) R$ 20.100,00.
(E) R$ 2.040,00.

34. Dentre as distribuicoes de probabilidades a
2
seguir, aquela em que E(X) = E(X - E(X)) é:

2

1
(A) de densidade f,(xX) = —— exp| ——— |, -a<x<m
2T 2
e Ak
(B) P(X=x) = , x=0,1,2, ..
X!

(O) PX=x)= (“)px 1-p)" %, x=0,1,2,..n
X

(D) de densidade f,(x)=1, 0<x<1

wihe
(E) PX=x)= ~/\V" X v _0,1,2,..n

N+M
n

35. 0 coeficiente de determinac¢do de um modelo
de regressdo linear serve como uma importante
ferramenta para avaliar o grau de ajustamento do
modelo aos dados.

A respeito desse coeficiente, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) Seu valor varia entre 0 e 1.

(B) E utilizado para escolher modelos com niimero
de variaveis independentes diferentes.

(C) E invariante a uma mudanga de escala das
variaveis independentes.

(D) E uma funcdo nio decrescente no niimero de
variaveis independentes no modelo.

(E) Representa a participacdo relativa da soma
dos quadrados da regressao sobre a soma dos
quadrados total.

36. Considere uma Amostra Aleatéria Simples de
n unidades extraidas de uma populagdo na qual a
caracteristica, X, estudada tem distribuicao Normal
com média m e varidncia S?, ambas desconhecidas,

mas finitas. Considere, ainda, as estatisticas média

_ 1mn
da amostra, X=— Y X, ,e varidncia da amostra
ni=1
; 1n N2 o ]
S =—2X (Xi - X) . Entao, é correto afirmar que:
ni=1

(A) X é nio-tendencioso, mas S? é tendencioso
para a estimacao da média e da varidncia da
populacido, respectivamente.

(B) X e S? sdo, ambos, nio tendenciosos para a
estimacdodameédiaedavarianciadapopulagao,
respectivamente.

(C) X é tendencioso, mas S? é ndo-tendencioso
para a estimacdo da média e da variancia da
populacdo, respectivamente.

(D) X e S? sdo, ambos, tendenciosos para a
estimacdo dameédiaedavarianciadapopulagio,
respectivamente.

(E) X e S? sdo, ambos, ndo-tendenciosos para a
estimacdodameédiaedavarianciadapopulagao,
mas apenas X é consistente.
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Economiae
Financas Publicas

37. Um setor é um monopdlio natural. Para

garantir o maior bem-estar para o consumidor

assinale o que o 6rgao regulador deve fazer.

(A) Quebrar esse monopo6lio e estimular a
concorréncia.

(B) Determinar que o prego cobrado seja igual ao
custo marginal.

(C) Determinar que o prego seja aquele em
que a curva de oferta intercepte a curva de
demanda.

(D) Nao ha nada que o governo possa fazer para
melhorar o consumidor, visto que é um
monopdlio natural (retornos crescentes de
escala).

(E) Determinar que o preco seja igual ao custo
médio.

38. 4 respeito dos gastos e receitas do governo,
assinale a afirmativa incorreta.

(A) A diferenca entre o déficit nominal e o déficit
operacional é o pagamento dos juros nominais
da divida.

(B) A correcdo monetaria da divida é igual ao
déficit nominal menos o déficit operacional.

(C) O governo nao pode sempre elevar a sua
arrecadacdo elevando a aliquota do imposto.

(D) Osuperavit primario éigual ao total arrecadado
menos os gastos correntes do governo.

(E) Pode-se medir o déficit por meio da variacdo
do endividamento.

39. A respeito da teoria da firma, analise as
afirmativas a seguir:

[.  Em mercados competitivos, as firmas entram
sempre que o preco for superior ao custo total
meédio.

II. No longo prazo, com a entrada e a saida de
firmas, o lucro econdmico de uma firma em
mercados competitivos é zero.

[II. Empresas sempre fecham quando o lucro é
menor do que zero.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente as afirmativas [ e Il estiverem
corretas.

(C) se somente as afirmativas [ e Il estiverem
corretas.

(D) se somente as afirmativas II e III estiverem
corretas.

(E) setodas as afirmativas estiverem corretas.

40. Uma economia hipotética com governo é
caracterizada da seguinte forma:

Valor bruto da
Insumos
producao
Minério R$ 150 0
Ago R$ 300 R$ 150 de minério
Carro R$ 600 R$ 200 de ago

Obs.: valores em milhdes de reais.

O total de salarios pagos é igual a R$ 200 milhdes.

O total gasto com o pagamento de juros e aluguéis é
igual a R$ 250 milhdes.

O consumo total das familias é igual a R$ 600
milhdes.

Com base nos dados acima, assinale a alternativa
correta.

(A) A renda total dessa economia é igual a R$ 500
milhoes.

(B) O lucro dessa economia é igual a R$ 550
milhdes.

(C) O consumo do governo é igual a zero.

(D) O PIB dessa economia é igual a R$ 700
milhoes.

(E) O PIB dessa economia é igual a R$ 950
milhdes.

41.A respeito daatuacao das firmas nos diferentes
ambientes de concorréncia, analise as afirmativas a
seguir:

[.  Firmasqueatuamemmercadosdeconcorréncia
perfeita maximizam o lucro ofertando a
quantidade em que a receita marginal iguala o
custo marginal.

[I. Firmas monopolistas maximizam o lucro
ofertando a quantidade em que a receita
marginal iguala o custo marginal.

[II. Na competicdo monopolistica as firmas
maximizam o lucro ofertando a quantidade em
que a receita marginal iguala o custo marginal.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa I estiver correta.
(B) se todas as afirmativas estiverem corretas.
(C) se somente a afirmativa III estiver correta.

(D) se somente as afirmativas I e Il estiverem
corretas.

(E) se somente a afirmativa II estiver correta.



42. Quando a renda liquida enviada ao exterior
(RLEE) é deficitaria, pode-se dizer que:

(A) PNL > PIL. (B) PNB > PIB.

(C) RNL <RD. (D) PIL < PIB.

(E) PIB > PNB.

43. A respeito das empresas monopolistas, é
correto afirmar que:

(A) a empresa monopolista escolhe o preco do
produto de forma que o prego seja igual ao
custo médio.

(B) a firma monopolista maximiza o seu lucro
igualando o custo marginal com a receita
marginal.

(C) acurvade receita marginal esta acima da curva
de demanda.

(D) amaximizagdo do lucro por parte das empresas
monopolistas maximiza o bem-estar da
sociedade devido aos maiores lucros gerados.

(E) dopontodevistadobem-estartotaldaeconomia,
a discriminacao de precos eleva o excedente do
monopolista, mas reduz a eficiéncia medida
pelo excedente total (consumidor + produtor).

44, Uma seca no Centro-Oeste reduz a producao
de soja. Ao mesmo tempo, é divulgado um estudo
que mostra que o consumo de derivados de soja
eleva o risco de problemas cardiacos.

Com base nesses dois eventos, a respeito do preco
e da quantidade de equilibrio no mercado de soja, é
correto afirmar que:

(A) a quantidade aumentara, e ndo é possivel
determinar o que ocorre com o prego.

(B) o preco diminuirg, e ndo é possivel determinar
0 que ocorre com a quantidade.

(C) a quantidade diminuird, e ndo é possivel
determinar o que ocorre com o prego.

(D) o prego aumentard, e ndo é possivel determinar
0 que ocorre com a quantidade.

(E) ndo é possivel determinar o que ocorre com o
preco e a quantidade com as informagdes do
enunciado.

45.a inflagdo no pais B estd acelerando. Caso esse
pais queira reduzi-la sem ter grande impacto no
produto, a combinacdo de politicas adotada deve
ser:

(A) politica monetaria e fiscal contracionista.
(B) politica monetaria e fiscal expansionistas.

(C) politica monetdria expansionista e fiscal
contracionista.

(D) politica monetaria contracionista e fiscal
expansionista.

(E) somente uma politica fiscal contracionista.

46. A economia do pais X possui as seguintes
curvas de demanda e oferta por milho:

I.  curva de demanda por milho: q=70 - 2p;

II. curva de oferta por milho: q = 10+4p.

Suponha que a economia do pais X realize uma
abertura comercial de sua economia. Com o preco
internacional por milho sendo igual a 15, é correto
afirmar que:

(A) o bem-estar cai em 50.

(B) a quantidade ofertada iguala a quantidade
demandada em 50 unidades.

(C) a quantidade produzida aumenta em 10
unidades.

(D) a demanda doméstica se eleva em 20
unidades.

(E) obem-estar aumenta em 75.

47. 0 mercado de trabalho de uma economia é

caracterizado da seguinte forma:

A oferta de trabalho é igual a LS=10+(W) e
p

a demanda por trabalho é determinada por

w
Ly =100-5 — |.
p

O produto ¢é determinado em fung¢do da quantidade
de trabalho da seguinte forma: Y= F(L) = 20L — 0,112,

Com base nessas informacdes, é correto afirmar

que:

(A) a introducdo de um imposto de 60% sobre
a folha de pagamentos reduz o salario de

w
equilibrio para || — | =10
p

(B) a introdugdo de um salario minimo real de

w
10 () =10] reduz o produto dessa
p min

economia.

(C) a introdu¢do de um imposto sobre folha de
pagamentos de 60% eleva o salario dessa

economia para 24.
(D) o produto dessa economia é igual a 500.
(E) a introdu¢ao de um imposto sobre folha de

pagamentos de 60% desestimula a oferta de
trabalho em 60%.
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48. A respeito do sistema de tributacdo, assinale
a afirmativa incorreta.

(A) Aintroducao de impostos sobre valor agregado
eleva a ineficiéncia devido ao efeito cascata.

(B) Para reduzir o impacto da tributagdo sobre
a economia, devem-se taxar mais bens com
elasticidade baixa.

(C) Um sistema eficiente nem sempre é eqiiitativo.

(D) A introducdo de impostos pode reduzir os
efeitos de externalidades negativas.

(E) Um sistema tributario eficiente deve minimizar
0 peso morto e os encargos administrativos.

49. A economia do pais A possui as seguintes
curvas de demanda e oferta por milho:

[.  curva de demanda por milho: qg=100 - 4p;

II. curva de oferta por milho: g=10+p.

O pais A introduz um imposto de Z$ 5 por unidade,
cobrado do consumidor.

Com esse imposto:

(A) o governo arrecada Z$ 140.
(B) o bem-estar cai em 20.
(C) o consumidor paga Z$ 1 do imposto.

(D) a quantidade ofertada iguala a quantidade
demandada em 28 unidades.

(E) oimposto s6 afeta o consumidor.

50. Um vendedor possui a seguinte preferéncia:
U(w) =wos.
Esse vendedor recebe a seguinte oferta de trabalho:

“Vocé ird receber um saldrio de R$ 100 mais um
percentual de 10% sobre as suas vendas.”

Sabendo-se que o vendedor tem a
probabilidade p=0,5 de vender R$ 3.000
e uma probabilidade (1 - p) de vender
R$ 8.000, assinale a alternativa correta.

(A) Essa oferta d4 uma utilidade ao vendedor de
U=10+ 5500,

(B) O vendedor estaria indiferente entre essa
proposta e um salario fixo de R$ 625.

(C) Esse tipo de contrato nunca atrairia um
vendedor com salario fixo superior a R$ 600.

(D) Ovendedor acharia mais vantajoso um contrato
que pagasse R$ 200 mais 5%, pois reduziria o
seu risco.

(E) O vendedor sé aceitaria essa oferta caso seu
atual salario fixo fosse menor que R$ 650.

57. A respeito das curvas de indiferen¢a com

relacdo aos bens X e Y, analise as afirmativas a

seguir:

[. Caso os consumidores prefiram ter mais dos
bens X e Y a ter menos, as curvas de indiferenca

mais afastadas da origem sdo preferiveis as
mais baixas.

II. As curvas de indiferen¢a convexas em relacao
a origem indicam uma preferéncia dos
consumidores com relacio a variedade de
bens.

III. As curvas de indiferenca possuem inclinagao
positiva indicando que o consumidor esta
disposto a substituir um bem por outro.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa I estiver correta.

(B) se somente as afirmativas [ e III estiverem
corretas.

(C) se somente as afirmativas I e Il estiverem
corretas.

(D) se somente as afirmativas II e IIl estiverem
corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

52.a respeito dos custos de produgdo, analise as

afirmativas a seguir:

[. O custo variavel médio cruza a curva de custo
total médio no minimo.

II. Uma firma deve suspender a sua operagio
quando a receita total for inferior ao custo total
médio.

III. A curva de custo marginal intercepta as curvas
de custo total médio e custo variavel médio no
minimo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa II estiver correta.

(B) se somente a afirmativa I estiver correta.

(C) se somente a afirmativa III estiver correta.

(D) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Administracao

53. No funcionamento de um sistema de geren-
ciamento de banco de dados, uma situagao de falha
ocorre quando dois usudrios tentam alterar, simul-
taneamente, um mesmo registro. Por exemplo, no
caso de dois clientes de uma empresa de cartdes
de crédito tentarem realizar, num dado instante, a
liquidacdo de um mesmo boleto da mesma fatura,
um deles recebera uma mensagem de falha.

A situagao descrita é conhecida por:

(A) Multlock. (B) Crashing.
(C) Deadlock. (D) Locking.
(E) Overlock.



54, A figura abaixo ilustra uma sub-rede de
microcomputadores Windows XP com acesso a
Internet, que usa topologia estrela, com destaque
para os IPs empregados pelas maquinas. Foi
utilizado o esquema de méascara de tamanho fixo e
atribuida uma tnica faixa de enderegos a sub-rede.

A mascara utilizada é 255.255.255.192.

S
(| —=— |

198.216.153.134 198.216.153.139

=

198.216.153.138 198.216.153.140

A faixa total de enderecos que a sub-rede esta
utilizando é:

(A) de 198.216.153.128 até 198.216.153.191
(B) de 198.216.153.0 até 198.216.153.127
(C) de 198.216.153.128 até 198.216.153.143
(D) de 198.216.153.0 até 198.216.153.255
(E) de 198.216.153.128 até 198.216.153.159

55. Quanto ao uso de indicadores de produtivida-
de, ndo é correto afirmar que:

(A) é uma ferramenta importante aplicada para
compreender problemas organizacionais e
apoiar o processo de decisdo gerencial.

(B) é um componente de sucesso e fator de
competitividade entre organizagdes, por
isso é importante o seu monitoramento por
meio de indicadores que apdiem decisoes
administrativas.

(C) a produtividade de um recurso é a quantidade
de produtos ou servicos produzidos num
intervalo de tempo dividido pela quantidade
necessaria desse recurso; por isso, variaveis
como capital, materiais, mao-de-obra direta e
gastos gerais ndo devem ser usadas para medir
e determinar a produtividade em um intervalo
de tempo.

(D) é uma das ferramentas usualmente utilizadas
em processos de qualidade.

(E) é o investimento feito pelas organizacoes em
tecnologia e treinamento dos empregados.

56. Atualmente existem placas-mae de
microcomputadores que oferecem niveis RAID
(“Redundant Arrays of Independent Disks”), para
tornar o sistema de disco mais rapido e mais seguro.
No que diz respeito a tolerancia a falhas, um dos
niveis, conhecido por espelhamento, se caracteriza
pelos seguintes fatos:

I. O conteido de um disco rigido é inteiramente
copiado para outro. Se ocorrer qualquer pane
no disco rigido principal, o segundo entra
em acdo. Assim, o espelhamento constitui
um backup automatico feito por hardware,
executado automaticamente pela placa-mae,
aumentando a seguranca, ndo sendo necessario
nenhum tipo de configuracdo no sistema
operacional para que seja realizado.

II. O processo ndo precisa ser feito no momento
da formatacdo do disco rigido e instalagido
do sistema operacional. No momento da
configuracdo, que é feito por um setup proéprio,
o conteudo do disco rigido principal sera
copiado para o disco rigido de backup.

Em conseqiiéncia, consegue-se a redundancia dos

dados nos discos, pois os dois conterao as mesmas

informacoes. Caso um dos discos pare, o outro, por

armazenar o mesmo conteuido, manterad todo o

sistema operacional.

Esse nivel de tolerancia a falhas é denominado:
(A) RAID-5.
(B) RAID-1.
(C) RAID-3.
(D) RAID-4.
(E) RAID-O0.

57.a respeito da Administracao Publica, é correto
afirmar que:

(A) a regra geral para a atuacdo do Estado na
prestacdo de servicos publicos no Brasil nio é
a universalizagao.

(B) no plano administrativo, a Administracdo
Publica burocratica surgiu junto com o Estado
liberal, como uma forma de defender a coisa
publica contra o patrimonialismo.

(C) a construcao de modelos de parceria entre o
setor publico e o setor privado é uma inovacao
do inicio deste século.

(D) a centralizacdo da Administracdo Publica
foi o modelo desenvolvido na Reforma
Administrativa estabelecida pelo Decreto-Lei
200/67.

(E) a Constituicdo Federal de 1988 representou
um avanco na institucionalizacdo dos critérios
da Administragio Publica gerencial no Brasil.
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58. Em relacdo a estrutura e ao funcionamento da
Administracio Publica no Brasil, é correto afirmar que:

(A) os consércios publicos, constituidos conforme
a Lei 11.107/05, sdo organizados para a
realizacdo de objetivos de interesse comum
entre o0s entes participantes e sdao um
importante instrumento a ser utilizado para
equacionar formas de atuacdo conjunta dos
entes federados.

(B) o modelo de agéncias reguladoras no Brasil
foi desenvolvido a partir da construcao da
infra-estrutura publica pelo setor privado em
situacdo de quase monopodlio, sendo necessaria
a estruturacdo dessas agéncias para a prote¢io
do consumidor.

(C) a instituicdo do concurso publico garante a
isonomia, incentiva a meritocracia e produz, na
Administragao Publica, acerteza de obten¢dode
pessoal com atitudes, motivagdo e habilidades
compativeis com o exercicio do cargo.

(D) as modalidades de licitagido pregao e
concorréncia sao exemplos de processos de
modernizacdo na legislacdo de compras da
Administragdo Publica.

(E) a Administracdo Publica deve pautar seu
horizonte pelos critérios de descontinuidade.

59.a respeito das estruturas e modelos de con-
trole adotados no Brasil e no mundo, é incorreto
afirmar que:

(A) o modelo de Tribunal de Contas usualmente se
baseia em 6rgdos colegiados de decisao.

(B) o Controle Social, normalmente, atua em
conjunto com os mecanismos de controle
formal do Estado.

(C) o modelo de Controladoria é naturalmente
melhor que o de Tribunal de Contas.

(D) a Lei de Licitagdes (Lei 8.666/93) possui
mecanismos que favorecem o Controle Social.

(E) o Controle Social aumenta a amplitude do
Sistema de Controle e a legitimidade do Estado
que o incentiva.

60. Uma rede de microcomputadores opera
com base no padrdo Ethernet IEEE-802.3 e utiliza
o protocolo CSMA/CD. No momento em que
uma colisdo é detectada, as maquinas que estdo
transmitindo executam o seguinte procedimento:

(A) aceleram o ritmo de transmissao.

(B) retransmitem os frames que provocaram a
colisao.

(C) passam a transmitir em modo half-duplex.
(D) param imediatamente de transmitir.

(E) enviam pacotes de sincronismo para as demais
maquinas.

61. cada vez mais a tecnologia wireless tem se
tornado popular e sido mais utilizada em suporte
a transmissdo de dados. Um dos padrdes tem as
seguintes caracteristicas:

1 funciona na freqiiéncia de 2,4 GHz;

1 oferece uma velocidade de 54 Mbps;

1 baseia-se na compatibilidade com os
dispositivos 802.11b;

1 emprega autenticagio WEP estatica ja
aceitando outros tipos de autenticagdo como
WPA (Wireless Protect Access) com criptografia
dindmica (método de criptografia TKIP e AES);

1 apresenta os mesmos inconvenientes do
padrao 802.11b, que sdo as incompatibilidades
com dispositivos de diferentes fabricantes e a
alta interferéncia tanto na transmissdo como
na recepgao de sinais, porque funcionam a 2,4
GHz equivalentes aos telefones moveis;

{ apresenta como vantagens o baixo pre¢o dos
seus dispositivos, a largura de banda gratuita
bem como a disponibilidade gratuita em todo o
mundo;

f tem sido bastante utilizado na comunicacao
com notebooks em redes sem fio em curtas
distancias.

Esse padrao é conhecido como:

(A) IEEE-802.11g. (B) IEEE-802.11a.
(C) 1IEEE-802.11n. (D) IEEE-802.11j.
(E) IEEE-802.11h.

62. A respeito do Plano Diretor da Reforma do
Aparelho do Estado e sua ldgica, é correto afirmar
que:

(A) o Objetivo da Reforma do Estado era melhorar
as estruturas politicas, dando legitimidade, e,
por conseguinte, governabilidade ao modelo.

(B) as formas de gestdo burocratica representam
um atraso crénico que deve ser imediatamente
abandonado.

(C) o diagnéstico identificou que, a partir da
Constituicao de 1988, deu-se inicio ao processo
de uniformizacdo do tratamento de todos os
servidores da administracdo direta e indireta e
que a média de remuneracio dos profissionais
especializados de nivel superior e gerentes era
inferior a média de mercado.

(D) o Plano Diretor de Reforma do Aparelho do
Estado foi a primeira iniciativa na direcao de
uma administragdo publica descentralizada e
voltada para resultados.

(E) aformadegestdotipicadasatividadesexclusivas

do Estado deve ser, predominantemente, a
burocratica.



63. A respeito das Relacdes entre Estado e
Sociedade Civil, ndo é correto afirmar que:

(A)

(B)

@

(D)

(E)

da mesma forma que ndo podemos pensar que
a sociedade civil seja o campo dos interesses
privados e o Estado, o do interesse geral,
ndo podemos cometer o equivoco oposto de
atribuir a sociedade civil um papel libertador,
tornando-a a consubstanciacdo do interesse
publico. Assim como o Estado defende com
freqliéncia interesses privados, a sociedade
civil pode lutar pelo interesse geral, mas a
defesa de interesses particulares é inerente a
prépria idéia de sociedade civil.

a aceleragio do progresso técnico e o
aumento da produtividade produziram uma
melhoria dos padrdes de vida, uma crescente
desconcentracdo da renda e o incentivo ao
pleno emprego, o que legitimou a manutencao
dos modelos de relacao entre Estado, Sociedade
e Administracdo Publica desenvolvidos nas
décadas de 80 e 90 do século passado.

a sociedade civil, situada entre a sociedade e
o Estado, deixa de ser passiva, dominada pelo
Estado ou o mercado, e busca, ativamente,
condicionar e modificar Estado e mercado.

a crise do Estado no ultimo quartel do século
passado, o brutal aumento da produtividade
acompanhado contraditoriamente de melhoria
dospadroesdevidaedecrescente concentragao
da renda, o desafio da globalizacdo e o avanco
da democracia sdo condicionantes estruturais
que presidem as relagdes entre a sociedade e o
Estado nesse inicio de século.

uma sociedade civil forte estd integrada no
Estado e deve manter-se atuante na orientagao
da forma como esse Estado é governado.

64.No que serefere ao papel dos gestores publicos
no tratamento dos recursos financeiros, humanos e
fisicos, é correto afirmar que:

(A)

(B)

@

(D)

(E)

as atividades de gestdo de pessoal sao
obrigacoes exclusivas dos 6rgaos de Recursos
Humanos da Administracao Publica Federal.

o gestor publico que trata de transferéncias
governamentais tem por regra a aplicacdo de
recursos publicos de um ente federado para
pagamento de despesas de pessoal de outro
ente federado.

a relacdo de accountability estabelece que o
administrado pode e deve exigir transparéncia
dos administradores, que comega na
publicidade, mas ndo se extingue nela.

s6 o administrador publico tem o dever de
prestar contas dos recursos publicos que ele
possui sob sua guarda.

para preservar o patrimOnio publico, a regra
estabelece que as receitas de capital devem ser
maiores que as despesas de capital.

65. Analise os casos descritos a seguir, referentes
a fraudes envolvendo o comércio eletronico e
Internet Banking.

L

II.

I1L.

IV.

0 usudrio recebe um e-mail de um suposto
funcionario da instituicio que mantém o site
de comércio eletronico ou de um banco, que
persuade o usudrio a fornecer informacdes
sensiveis, como senhas de acesso ou nimero
de cartoes de crédito.

Um hacker compromete o DNS do provedor
do usudrio, de modo que todos os acessos a
um site de comércio eletrénico ou Internet
Banking sao redirecionados para uma pagina
Web falsificada, semelhante ao site verdadeiro,
com o objetivo de o atacante monitorar todas
as acOes do usudrio, como a digitacdo de sua
senha bancaria. Nesta situagdo, normalmente
0 usudrio deve aceitar um novo certificado
(que nao corresponde ao site verdadeiro), e o
endereco mostrado no browser do usuario é
diferente do endereco correspondente ao site
verdadeiro.

O usuario recebe um e-mail, cujo remetente
€ o gerente do seu banco e que contém uma
mensagem que solicita a execugdo pelo
usudrio de um programa anexo ao e-mail
recebido, a titulo de obter acesso mais rapido
as informagdes mais detalhadas em sua conta
bancéria.

O usudrio utiliza computadores de terceiros
para acessar sites de comércio eletrdnico
ou de Internet Banking, possibilitando o
monitoramento de suas agdes, incluindo a
digitacdo de senhas ou numero de cartdes de
crédito, pormeio de programasespecificamente
projetados para esse fim.

Constituem exemplos de fraudes resultantes de
Engenharia Social os casos identificados em:

(A) Tell

(B) lllelV.

(C) MMelll

(D) TelV.

(E) Telll.
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66. virias técnicas e modelos de gestdo tém
sido utilizados na ultima década nos processos de
modernizacido da Administracdo Publica.

A esse respeito, assinale a afirmativa incorreta.

(A) A qualidade total pressupoe que a obrigacdo de
obter a qualidade esta nas pessoas que a pro-
duzem.

(B) Os processos de Desenvolvimento Organizacio-
nal podem introduzir mudangas estruturais e
técnicas, mas seu foco principal estd em mudar
as pessoas e a natureza e qualidade das suas
relacdes de trabalho.

(C) A gestdo do conhecimento tende a tornar ta-
cito o conhecimento explicito, melhora-lo e
internaliza-lo, construindo, assim, uma espiral
de conhecimento.

(D) Os processos de Empowerment (“empodera-
mento”) pressupéem proporcionar aos funcio-
narios as habilidades e a autoridade para to-
mar decisdes que antes seriam tomadas pelos
gerentes.

(E) Os processos de Reengenharia pressupdem um
processo de mudanca que pode ser classificada
como radical, drastica e orientada para os pro-
cessos de trabalho.

67 . Business Intelligence (BI) refere-se ao processo
para tomada de decisbes em uma empresa,
sendo de elevada importancia a existéncia de um
repositério préprio para os dados consolidados
e ja transformados em “informacdo real”, que
pode ser um Data Warehouse ou um Data Mart.
Nesse contexto, duas aplica¢des sdo identificadas:
a primeira, que sustenta o negbcio por meio de
ferramentas OLTP (On Line Transaction Processing),
e a segunda, que analisa o negdcio por meio de
ferramentas OLAP (On Line Analytical Processing).
Essas aplicacdoes tém, como objetivos principais,
respectivamente:

(A) controle e registro de transa¢des/identificacao

de tendéncias.

(B) levantamento e armazenamento de dados/
implementacao de testes.

(C) projeto e andlise de sistemas/transformacao
de processos.

(D) pesquisa e teste de software/especificacao de
requisitos.

(E) busca e coleta de informagdes/substituicao de
rotinas.

68. Analise a citacdo abaixo, relacionada as
fraudes na Internet.

“Como se ndo bastassem virus e spam, agora, 0s
internautas tém que ficar atentos para outro tipo
de ameaca: as fraudes online. A prdtica é sempre a
mesma: um e-mail chega a Caixa de Entrada do pro-
grama de correio eletrénico oferecendo promogades e
vantagens, ou solicitando algum tipo de recadastra-
mento. A isca para “pescar” os usudrios sGo empresas
conhecidas, como bancos, editoras de jornais e revis-
tas, e lojas de comércio eletrénico.

Os golpes sdo bem elaborados, mas basta um
pouco de atengdo para verificar uma série de inco-
eréncias. Em geral, as mensagens sdo similares as
originais enviadas pelas empresas, e muitas delas
tém links para sites que também sdo copias dos ver-
dadeiros. Mas, nos dois casos, é possivel ver imagens
quebradas, textos fora de formatagdo e erros de por-
tugués - algo dificil de ocorrer com empresas que in-
vestem tanto em marketing para atrair clientes.

Bom... e 0 que esses fraudadores querem, afinal?
Em alguns casos, o propdsito é fazer o internauta
preencher um formuldrio no site falso, enviando in-
formagdes pessoais. Outras mensagens pedem ape-
nas que o usudrio baixe um arquivo — por exemplo,
um suposto questiondrio — que, na verdade, é um
programa que envia os dados pessoais e financeiros
por meio da Internet

De qualquer forma, é bom ficar de olho na sua
Caixa de Entrada.”
A citagdo caracteriza o uso de um tipo de fraude na
Internet conhecido por:
(A) Keylogger Malware.
(B) Denial of Service.
(C) Hoax Spammer.
(D) Trojan Horse.
(E) Phishing Scam.



69. Analise a planilha abaixo, criada por um Fiscal
de Rendas, no Excel 2003 BR.

- A B c o E F (r} H
| E PRODUTTVIDADE NOS MESES DE AGOSTO E SETEMBRO - 2008

5
|s [ meEs Jseror  [runcionAmo|rontos| [ suacéo |

7 GERENCIA | Pedro 10480 | | Atingsu mata|
s PROETO | Caos | 00 | [ Aungu men|

o AGOSTO  |PROJETO i Séraa B0 [~ Afingii rnel.n':
[10 FRMAMGAS Jusastn 520 |

11 FRJAMNCAS Fahgbain 00 A |
| 13 GERENCIA Pedrn 1100 Atingeu sl
e e | =
| 14 SETEMBRD | PROJETD | Sonia 2] Atingiu mnhlg
i 15 FHu'-NCf.S | Jussara 750 | Abaseo o |
|18 FINANGAS | Felsbeno | B50 | | Atings metal|
| 1] | Miida gm agosto; 773
[ Média om setombeg; gasl [GEREmcA | 2140
|20 Total em ngosto:| 3850 |PROJETO 3150
=l | Total em setembro;| 4180 rlm.ns_ L

Na utilizacdo dos recursos do software, o Fiscal
executou os seguintes procedimentos, em
seqiiéncia:

[.  Inseriu formulas nas células de G7 a G16, para
escrever “Atingiu meta!” se a pontuacdo foi
maior ou igual a média do més e “Abaixo da
meta!”, caso contrario.

II. Inseriu, na célula H19, a expressdao =SOMASE($
C$7:$C$16;G19;$E$7:$E$16).

I1I. Selecionou a célula H19 e
executou o atalho de teclado
<Ctrl> + C.

IV. Selecionou a célula H21 e
executou o} atalho de teclado
<Ctrl>+ V.

Para obtencdo dos resultados indicados, as
formulas inseridas nas células H7 e H21 sao,
respectivamente:

(A) =SE(E7>=$E$20;"Atingiu meta!”;"Abaixo da
meta!”) e =SOMASE($C$9:$C$18;G21;$E$9:$E
$18)

(B) =SE(E7>=$E$18;"Atingiu meta!”;"Abaixo da
meta!”) e =SOMASE($C$7:$C$16;G21;$E$7:$E
$16)

(C) =SE(E7>=$E$18;"Abaixo da meta!”;"Atingiu
meta!”) e =SOMASE($C$9:$C$18;G21;$E$9:$E
$18)

(D) =SE(E7>$E$20;’Abaixo da meta!”;"Atingiu
meta!”) e =SOMASE($C$7:$C$16;G21;$E$7:$E
$16)

(E) =SE(E7>$E$18;"Atingiu  meta!”;"Abaixo da
meta!”) e =SOMASE($C$7:$C$16;G21;$E$7:$E
$16)

Observe as informacodes referentes ao exercicio de 2007
do Estado Tao-Distante e, com base na Lei 4.320/64,
responda as questoes 70 a 73.

Rubricas Or¢amento | Execugdo
Receita de Transferéncia de Capital 100.000 100.000
Aquisi¢ao de material de expediente

50.000 40.000
para estoque
Aluguéis Passivos 60.000 60.000
Amortizacdo de Empréstimos

90.000 90.000
Contraidos
Servigos de terceiros - pessoa

40.000 30.000
juridica sem incorporacgdo de bens
Dividendos 70.000 70.000
Alienacio de Bens 80.000 50.000
Pessoal Ativo e encargos 160.000 160.000
Aquisi¢ao de merenda para consumo

90.000 80.000
imediato
ICMS 200.000 170.000
Aquisicdo de uma clinica médica para

70.000 70.000
uso exclusivo no PSF
Cobranga da Divida Ativa Tributaria 80.000 20.000
Amortizagio de Empréstimos

30.000 30.000
Concedidos

Obs.: os valores estdo expressos em reais.

70. 0 valor das Receitas efetivas é:

(A) 360.000.
(B) 100.000.
(C) 260.000.
(D) 340.000.
(E) 240.000.

7 1. sabendo que 80% das despesas correntes
executadas e que todas as despesas de capital
executadas foram pagas, o valor a ser inscrito em
Restos a Pagar é de:

(A) 106.000.

(B) 32.000.

(C) 52.000.

(D) 74.000.

(E) 90.000.
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72. 0 saldo inicial de Divida Ativa era de R$
150.000, e durante o exercicio de 2007 foram
cancelados por prescri¢ido R$ 40.000.

As demais alteragcdes na conta de Divida Ativa
constam da tabela em que todo valor previsto foi
devidamente langado.

O saldo final da Divida Ativa tributaria e nao-
tributaria do exercicio de 2007 é:

(A) 120.000. (B) 90.000.

(C) 130.000. (D) 180.000.

(E) 110.000.

7 3. 0 valor das Despesas por mutacgdo é:

(A) 160.000.
(B) 70.000.
(C) 200.000.
(D) 280.000.
(E) 370.000.

74. Analise a figura abaixo, que ilustra um
esquema de criptografia e cujo funcionamento é
descrito a seguir.

[. A empresa InfoGold criou uma chave publica e
a enviou a varios sites.

II. Quando um desses sites quiser enviar uma in-
formacdo criptografada para InfoGold, devera
utilizar a chave publica desta.

[II. Quando InfoGold receber a informacgao, apenas
sera possivel extrai-la com o uso da chave pri-
vada, que s6 InfoGold possui.

IV. Caso InfoGold queira enviar uma informacao
criptografada ao site 3, por exemplo, devera
conhecer sua chave publica.

= —

CRIPTO [l

Chave Publica
InfoGold

Chave Privada
InfoGold

Chave Publica
InfoGold

0 esquema é conhecido como de chave:
(A) secreta.
(C) transversa.
(E) reversa.

(B) simétrica.
(D) assimétrica.

75. Segundo o Professor Lino Martins da Silva, a
Controladoria tem numerosas atribuicoes.

Assinale a alternativa que nao represente uma
dessas atribuicoes.

(A) submeter a prestacdo de contas que o Governo
deve apresentar anualmente ao Poder
Legislativo, por meio do Tribunal de Contas.

(B) tratar a funcdo de controle como fazendaria
por se tratar da necessidade da énfase dada ao
fluxo financeiro durante o acompanhamento e
a execucdo do or¢camento.

(C) produzir avancos no uso dos sistemas
tradicionais de controle or¢amentario,
financeiro e patrimonial, estabelecendo um
elenco de indicadores financeiros, econdmicos
e sociais que permitam a melhoria do processo
decisoério.

(D) abandonar gradativamente a preocupag¢io com
0 montante gasto para enfatizar os resultados
alcancados pelos gestores nos aspectos da
economicidade, eficiéncia e eficacia.

(E) servir, por meio de documentos e relatérios, de
instrumento de auxilio no processo decisorio.

76. A verificacdo do cumprimento de metas,
resultados, eficacia e eficiéncia da gestdo dos
recursos publicos é um aspecto:

(A) operacional.
(B) orgamentario.
(C) patrimonial.
(D) financeiro.
(E) contabil.

77. Assinale a alternativa que apresente
caracteristica estabelecida na Constituicio Federal
de 1988 para o 6rgao de Controle Interno.

(A) A forma de julgamento das contas durante a
execucao do exercicio financeiro prevalece
sobre a esséncia.

(B) O rigor técnico do acompanhamento da
execucdo esta restrito ao aspecto legal.

(C) Julga as contas dos diversos agentes da
administracdo publica, desde que sejam
responsaveis por bens ou valores.

(D) Avalia o cumprimento das metas previstas no
plano plurianual e a execu¢do dos programas
de governo.

(E) Aplica aosresponsaveis, em caso de ilegalidade
de despesa ou irregularidade de contas, as
sancoes previstas em lei.



78. Assinale a alternativa que apresente
corretamente exemplos de despesas extra-
orcamentarias.

(A) restos a pagar pagos e baixa de bens
inserviveis

(B) baixa de divida ativa por prescricdo e reducao
de divida passiva

(C) consignagdes de folha de pagamento recolhidas
aosrespectivos drgdos e restituicao de deposito
de terceiros

(D) reducdo da divida ativa por variacdo cambial
e aumento da divida passiva por incorporagido
de valores

(E) restos a pagar inscritos e débitos em tesouraria
pagos

Direitos Constitucional,
Administrativo e Civil

79. os principios a seguir sdo juridico-
constitucionais, a exce¢do de um. Assinale-o.

(A) principio da autonomia individual

(B) principio da legalidade

(C) principio da soberania

(D) principio do juiz natural

(E) principio da independéncia da magistratura

80. No caso de responsabilidade pelo fato da
coisa, o responsavel sera:

(A) seudono.

(B) seu possuidor.

(C) seu usuario.

(D) seu detentor.

(E) seulocador.

81. Paulo emite proposta de venda de seu carro

a José. Pouco depois Paulo vem a falecer. Essa

proposta:

(A) perdeu eficacia com a morte do proponente.

(B) é anulavel e ineficaz.

(C) perdeu validade com a morte do proponente.

(D) évalida e eficaz.

(E) torna-se inexistente, ante a
proponente.

morte do

82.Nio ¢ conseqliéncia do contrato de compra e
venda:

(A) a obrigacdo de cobrir os riscos pelo prazo de
30 dias.

(B) a obrigacdo de entregar a coisa com seus
acessorios.

(C) aobrigacdo de garantir os riscos da evicgao.

(D) o direito aos cémodos antes de efetuada a
tradigdo.

(E) aresponsabilidade pelo alienante sobre vicios
ocultos.

83. Havendo conflito aparente entre principios, a
situagdo sera resolvida pela dimensdo:

(A) de validade. (B) de eficacia.

(C) de valor. (D) de vigéncia.

(E) politica.

84. Analise as afirmativas a seguir:

I. A reintegracdo de posse deve ser pedida toda
vez que o poder de fato sobre a coisa for
turbado.

II. O interdito proibitério representa uma ordem
para fazer cessar a ameaca sobre a posse.

[II. A autotutela da posse é possivel de forma
moderada e com os meios necessarios.

IV. A acdo de manutencdo de posse velha nao
permite a concessdo de liminar.

V. A tutela da posse no direito brasileiro requer a
existéncia do elemento subjetivo.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas I, Il e V estiverem
corretas.

(B) se somente as afirmativas II, III e [V estiverem
corretas.

(C) se somente as afirmativas II, [V e V estiverem
corretas.

(D) se somente as afirmativas I, III e IV estiverem
corretas.

(E) se somente as afirmativas III, [V e V estiverem
corretas.

85. 0 Banco Delta, para amortizar o débito de
determinada empresa sua cliente, utilizou o saldo
positivo que esta detinha em conta, para pagamento
de fornecedores.

Essa conduta configura:

(A) exercicio regular de um direito.

(B) estrito cumprimento de dever legal.
(C) ato licito e possivel.

(D) uso arbitrario das préprias razdes.
(E) abuso de direito.
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86. Analise as afirmativas a seguir:
I. As empresas publicas podem ser utilizadas
para a prestacao de servigos publicos.

II. Associedades de economia mista desenvolvem
atividade econ6mica.

III. A criacdo de subsidiaria de fundacdo publica
depende de lei.

IV. As autarquias estdo sujeitas ao regime juridico
de direito publico.

V. As empresas publicas sé6 podem revestir a
forma de sociedades anonimas.

Assinale:
(A) se somente as afirmativas I, Il e IV estiverem
corretas.

(B) se somente as afirmativas II, IV e V estiverem
corretas.

(C) se somente as afirmativas II, Il e V estiverem
corretas.

(D) se somente as afirmativas I, II e IIl estiverem
corretas.

(E) se somente as afirmativas I, II e IV estiverem
corretas.

87. A técnica utilizada para a reparticio de
competéncias na Federacdo Brasileira é a que
discrimina poderes:

(A) especificados para as unidades menores.

(B) enumerados para a Unido.

(C) indicados para os Municipios.

(D) remanescentes para a Unido.

(E) implicitos para os Estados-Membros.

88. Quanto ao contrato de execucdo continua, é
correto afirmar que:

(A) as prestacoes vencidas e ndo pagas produzem
efeitos ex tunc.

(B) a prescricao atinge por igual todas as parcelas
do contrato.

(C) nao ha liberagdo de uma das partes, se a outra
ndo pode cumprir o contrato.

(D) a nulidade do contrato de prestacdo continua
ndo afeta seus efeitos ja produzidos.

(E) podeserexigido o cumprimento das prestag¢des
de forma simultanea.

89. 0 atributo do ato administrativo designado
por auto-executoriedade deriva do principio da
legalidade:

(A) objetiva.
(C) absoluta.
(E) subjetiva.

(B) relativa.
(D) estrita.

90. Em relacdo ao controle direto da
constitucionalidade, na Carta de 88, é correto
afirmar que:

(A) é acidental e episodico, para poucos
legitimados.

(B) gera a nulidade para os atos individuais
consumados.

(C) tem como vantagem a celeridade do modelo.

(D) objetiva a defesa do principio da legalidade
estrita.

(E) permite verificar incompatibilidade horizontal
das leis.

91. S0 elementos organicos da Constituicdo:

(A) a estruturacdo do Estado e os direitos
fundamentais.

(B) aseguranca publica e a intervencgao.

(C) a tributacdo e o orcamento e os direitos
sociais.

(D) as forcas armadas e a nacionalidade.

(E) adivisdo dos poderes e o sistema de governo.

92. Assegurando uma barreira ao arbitrio,
inclusive do legislador, esta o principio:

(A) do juiz natural.

(B) do devido processo legal.

(C) dalegalidade.

(D) da proporcionalidade.

(E) darepresentacdo partidaria.

93. No contrato de transporte sobressai o
principio:

(A) da segurancga.

(B) da transparéncia.

(C) do equilibrio pelo valor da tarifa.

(D) da confianga.

(E) daboa-fé.

94. Niao se computa para efeitos dos limites
remuneratorios dos servidores publicos a seguinte
parcela:

(A) gratificacdo.

(B) adicional de insalubridade.

(C) ajuda de custo.

(D) adicional de periculosidade.

(E) adicional por tempo de servigo.



95. a portaria inaugural do processo
administrativo disciplinar, envolvendo infragido
administrativa de servidor publico, deve conter a
respectiva descricdo:

(A) minuciosa.

(B) ampla.

(C) superficial.

(D) esquematizada.

(E) delimitada.

96.4 nomeacao de servidor publico, apds o prazo
de validade do concurso publico, em relacdo ao ato,
implicara:

(A) nulidade de pleno direito.

(B) ineficacia.

(C) nulidade absoluta.

(D) nulidade relativa.

(E) anulabilidade.

97. Proposta acdo de improbidade administrativa
pelo Ministério Publico, a pessoa juridica de direito
publico cujo ato seja objeto de impugnacdo podera
atuar ao lado daquele, na qualidade de:

(A) assistente simples.

(B) litisconsorte.

(C) assistente qualificado.

(D) interveniente.

(E) co-responsavel.

98. Constitui ato de improbidade administrativa,
independen-temente de prejuizo, passivel de ser
sancionado:

(A) revelar teor de medida politica capaz de afetar
o preco de mercadoria.

(B) dispensar processo licitatério indevidamente.

(C) permitiraaquisi¢cdo de bens por prego superior
ao de mercado.

(D) frustar a licitude de processo licitatério.

(E) agir negligentemente na arrecada¢do de
tributo.

99. o principio da realidade, no ambito da
Administragdo Publica, vem sendo implantado
como forma de impedir o:

(A) aforamento.

(B) cerceamento.

(C) apossamento.

(D) locupletamento.

(E) emprazamento.

100. ¢ dispensavel a licitacdo na aquisicdo de
bens e contratacdo de servigos para atender aos
contingentes militares das Forcas Singulares
brasileiras empregadas em opera¢des de paz no
exterior, necessariamente justificadas quanto ao
preco e a escolha do fornecedor ou executante e
ratificadas pelo:

(A) Presidente da Republica.
(B) Ministro da Defesa.

(C) Ministro da Fazenda.

(D) Comandante da Forcga.

(E) Ministro do Planejamento.
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